18.09.1973-Vor 40 Jahren wurden die BRD und die DDR in die UNO aufgenommen
21.09.1933-Vor 80 Jahren begann mitdem Reichstagsbrandprozel und seiner Anklage gegen Dimitroff
und Genossenin Leipzig der erste grol3e faschistische Schauprozel3 in Deutschland (bis 23.14.1933)
23.09.1993-Vor 20 Jahren beschloss das siidafrikanische Parlament die Einsetzung einer Ubelgangsre-
gierung, ander erstmals auch Vertreter der afrikanischen Befreiungsbewegungen beteiligt ware

inkesS Biggy

16. Ausgabe / 23. Jahrgang Far Halle 17. September 2013

=)

Aller guten
Dinge vier:

18. September
ab 15 Uhr, Marktplatz, Halle

Gregor Gysi,

Die Magdeburger Volksstimme hat nachgezahilt, we
che Bundestagsabgeordneten aus Sachsen-Anhal Petra SIHE’ Wulf Gallert

fleiRigsten waren in den vergangenen vier Jahre und Dietmar Bartsch
Festgemacht hat sie dies an den parlamentarisc
Initiativen, also Gesetzentwuirfen, Antragen, Nachfra— .
gen usw. Wahrend es einzelne Parlamentarierinrjeh!€P€ Genossinnenund Genossen,

von CDU und FDP in auffallend vielen Kategorien ayf 4i€ Meisten von Euch haben sicher unser tglles
exaktnull Initiativen bringen, sind die LINKEN Ab-| "0t€s Wahlkampffahrrad schonim Einsatz ggse-

geordneten fast tiberallfiihrend. hen..l Nach_dem 22._Septemb(_ar w_erden wif es
Die meisten Gesetzentwiirfe mit Sachsen_An_zunachstnlchtmehrjedenTag|m Einsatz haben.

haltinischer Beteiligung, die meisten Antrage, die mai-D€" Winter mitwahrscheinlich Schnee, Eis ynd

sten Fragen fir die Fragestunde, iiberallist die LI-Vind stehtauch vor der Tur. Damitdieses treue
KE vorn. Nur bei den kleinen Anfragen, die daks Begleitfahrrad nichtfriert, rostet oder Schlimme-

Parlamentan die Regierung stellen kann, fiihrt Undi des suchenwirdringend eine UnterstellmdglichKeit.

pstif =

—

=

Kurth von den Griinen. Die MaRe sind wie folgt: )
Petra Sitte hat besonders fiir “die Wiirze im Parl _I\B/lretlte 1,00 Meter/Lange 2,60 Meter/Hohe 1,20
eter.

ment” (Volksstimme) gesorgt: Mit 89 Reden hat si . ,
sich mit Abstand am meisten von allen Bundestagsaby € @S helfen kann meldet sich bitte zu dlen

geordneten aus Sachsen-Anhalt Stiickin den vergpi?eSchaftszeiten in der Geschaftsstelle, gber
genenvier Jahren zu Wort gemeldet. info@dielinke-halle.de oder telefonisch bei

(Quelle: www.petra-sitte.de) Marianne Béttcher 01775737799.
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Aus der Sondersitz

Es war zu erwarten, dass die S
dersitzung —des Stadtrates zu

»Aufregerthemen” des Somme
langer als zwei Stunden gehenw
de!('sowar es wohl mal urspriin
lichangedacht, daauchnoch A

schisse tagen sollten!)Das er
groRe Thema war der Beschlu
zur Schadensliste des Hochw
sers, auf deren Grundla

Fordermittel aus dem Fluthilfefon
beantragtwerden sollen. Ersch

rend fur die Beratung war, da
diese Vorlage- auch wenn sie i
haltlich gut aufbereitet war- de

zungder Fraktlon zudieser The

tik verstandigten wir uns darauf,

dass es grundsatzlich Zustimmu

zuderVorlage gebenwiurde. Allef-

dings haben wir auch vereinba
konkrete Nachfragen zu Projekts
zu stellen, wo uns die geplants
Summen der Schaden Fragen
gaben. Uwe Kdck driickte es i
Stadtrattreffend aus: ,Wir misse
dankbar sein, dass das Geld 2

Verflugung steht. Aberich moéchtebericht. Bis zur Fertigstellung d

mir spater nicht vorwerfen lasse
dass wir uns unlauter bereiche
wollen.” Auch andere Fraktione
stellten Detailfragen. Die Stadtrat
sitzung wurde fur eine halbe Stun
unterbrochen und genutzt, um

ung des adtrates am 11.September2013

ngrol3e Rolle in der weiteren Diskug-der dar, dass das Land die Proble-

esion. Ein Dringlichkeitsantrag d{} me schiebtund keine Losung anbie-

sCDU; FDP, SPD und Fraktio

ir’MitBURGER/NEUES FORUM
“mitdem Ziel, dass der Oberbiirgg

smeister Rechtsstreitigkeiten mitde
teand zum Deichbau beendet, fa
&ine Mehrheit. In der dazu folger

tet, zu keiner Entscheidung kommt!
Und der Stadtrat stelltimmer wie-
rder fest, dass der Klageweg eben
micht der richtige Weg ist. Gegen
ndlen Beschluss des Stadtrates, den
-OB zu beauftragen, keinerlei Kla-
sden Diskussion ging es hart zurgen mehr zu fuhren, kiindigte der
eSache. Deutlich wurde, dass de©OB seinen Widerspruch an.Eine
OB von allen Fraktionen zu seingrDringlichkeitsvorlage des Oberbiir-
einformationstatigkeit und seinepgermeisters zur Bestellung eines
snichtmitden Stadtraten abgestimimSanierungsbevollmachtigten fur die
ten Klagen, Kritik erntete. De[ Theater, Operund Orchester GmbH
Vorwurf, dass er die ,demokrati- wurde seitens der Stadtrate voll-

a:EDberbUrgermeister auf, sich dabjenanziert werden konnte. Nicht zu-
[

urat einen monatlichen Fortschritts-, Prifauftrag”, denn mogliche Kon-
ssequenzen fur das Orchester insge-
nneuen Hochwasserdeiches ist fisamt missen erstbeachtetwerden.
frden Fall eintretender Hochwassgres gab auch heftige Debatten in
n ereignisse in Zusammenarbeit nidieser Diskussion, Argumente prall-
5-dem LHW ein Sonderschutzplanten aufeinander. Petra Sitte fragte
létir einen Notdeich zu erstellen|“deutlich nachinder Diskussion, ob

nBodo Meerheim begriindete diesgrer OB das Schutzschirmverfahren

den mitgebrachten Heftern nac
den Antrédgen zu schauen und
Antworten auf die offenen Probl
me zu geben. MitgrofRer Mehrh

hAntrag mit den Worten, dass eqund damitderden Einsatz des Be-
nswar darum ginge, die Rechtg-auftragten) auch ohne Beschluss
- streitigkeiten zu beenden, aber ayctes Rates einleiten wirde. Zunéchst
itdarum, nach Auf3en zu zeigen, dadsejahte das der OB, weil er auf

wurde die Vorlage bestétigt, diewir gemeinsam-der OB und derseine Verantwortung als OB fiir die
eine Summevon 275 Millionen Euro Stadtrat- wirken wollen, um 2014 TOO verwies. Im Zuge der Diskus-
fur alle aufgefiihrten MaRnahmgneinen neuen Deich zu haben! Letztsion nahm er aber diese Mal3nahme
beinhaltet. Dabei sind u.a. die Splichwurde unser Antrag nurvon dervorerst zurtick. Bis zum Ende des
nierung der Eissporthalle, die SanjeFraktion der GRUNEN unterstiitat Monats muss ein Strukturkonzept
rung des Gimmritzer Dammes, dasind fand keine Mehrheitim Stadf-beim Land Sachsen-Anhalt vorlie-
HFC-Nachwuchszentrum, dgsrat. Es wurde lange debattiert, gegen. Vereinbart wurde, dass es in
MMZ u.a.m.Wie zu erwarten wal|, stritten, versucht eine Einigung auder ndchsten Ratssitzung noch ein-
spielte das Thema,Deichbau“ eineerzielen! Der OB stellte immer wig- mal einen neuen Antrag zur The-
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matik gebenwird. Der 0.g. Antrag tragern, insbesondere mitder Sta
sowie ein Antrag unserer Fraktion-Dessau-Rol3lau und dem Saalekr
eine Resolution zum Erhalt dgr(Theater Bad Lauchstadt) in eine
zukunftige Strukturdiskussion eir|

TOO-wurdenangenommen.
Im Beschluss unseres Antrages jgbringt.

aufgefiihrt, dass die Stadt Halle sich

gemeinsam mit anderen TheaterUte HauptStadtratin

dt 22.09.2013 ab 17:50 Uhr

e\?\/ahlparty in Strieses Biertunn

02.10.2013, 18:00 Uhr
Basisberatung mitdem Stad

vorstandinder Blumenstral3¢

1%

174

Veranstaltungsankindigung der Rosa-Luxemburg-Stiftung

Oktober

Frauenkulturtage ,Reiselust - Arbeiten und Leben in der Européis
Union. Angekommen? - Die Unionsburgerin im Jahr 2013
Termin: 18.10.2013 bis 3.11.2013

Ort: Halle

gemeinsam mit Dornrosa e.V.

Schirmfrau Dr. Evelin Wittich, Rosa-Luxemburg-Stiftung Berlin
komplettes Programm unter www.weiberwirtschaft-halle.de
Dienstag, den 22. Oktober, 19:00 Uhr

»Eine Frau reist durch die Welt“ Buchlesung zu Maria Leitner
von und mit Juliane Killet

Ort: Frauenzentrum Weiberwirtschaft, 06108 Halle,
Karl-Liebknecht-Str. 32

gemeinsam mit Frauenzentrum Weiberwirtschaft

Mittwoch, den 16. Oktober 19:00 Uhr

Frauenleben im Reservat - Auf den Spuren von Mary Brave Bir
Ein dokumentarisch-literarischer Abend Uber eine indigene Birgerre
aktivistin

zus. mit Dornrosa e.V.

Freitag, den 25. Oktober 2013 19:00 Uhr

Rosa Luxemburg und europaische Frauenpolitiken heute
Ort: Frauenzentrum Weiberwirtschaft, 06108 Halle,
Karl-Liebknecht-Str. 32

gemeinsam mit Frauenzentrum Weiberwirtschaft
Vortrag und Diskussion mit Dr. Evelin Wittich

im Rahmen der Frauenkulturtrage

Ort: Haus der Evangelischen Kirche, Mittelstral3e 14, 06108 Halle

0
c

Der Ortsverband Halle-Nord
der LINKEN ladt zur nachstet
Zusammenkunft
am Mittwoch,
dem 2. Oktober 2013,
16.30 Uhr
indenVersammlungsraum
Blumenstral3e 16 ein.
Zu Gastist Marcel Kieslich
"¥Mitglied des Stadtvorstandes

der mituns die Ergebnisse d¢

Bundestagwahlen bespreche
und als Delegierter zum Lan-
desparteitag die kommunalpo
tischen Leitlinienvorstellen
wird.
Die Versammlungist 6ffentlich

—4

. _ﬁf;a:z“—‘t.—ﬂ PREISSKAT in Halle
?ﬁ'éﬁ?"hj\.j am Freitag, dem
wETooar 20. September 2013
R g

Beginn: 14:00 Uhr Ende: gegen 18:00 Uhr
Begegnungsstatte der Volkssolidaritat Saaleufer, Bollberger
150, Anfahrt mitder Stral3enbahn, Linien 1 und 6, sowie Buslini
Haltestellen sind Diesterwegstral3e oder Passendorfer Weg.
Der Einsatz betragt5,00 Euro. Jeder erhalteinen Preis.
Gespieltwerden 2 Runden: 36 Spiele am Vierertischund 27 S
am Dreiertisch und nach der Skatordnung des Deutschen
verbandese.V.

Die Auslosung erfolgtgegen 14.10 Uhr.

D

S

——
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Petra Sitte frohlich aufdem
diesjahrigen CSD

Im Gespréach auf dem Neustadtfest

Petra Sitte vor Ort

Einenwahren ,Stand —Marathon“ absolvierte unsere
Direktkandidatin Petra Sitte am vergangenen Sonn-
abend in Halle. Vom Parkfestim halleschen Stiden
ging es zum CSD auf dem Markt, um anschlieRend
auch den Birgerinnen und Birgernin Halle Neustadt
ihre Positionen und die unserer Partei zu erlautern.
Jetztgiltes, gemeinsam mit Petra die letzte Woche mit
aller Kraft zu nutzen, um das Direktmandat zu vertei-
digenundinHalle undim Bund ein mdglichst hohes
Wabhlergebnis zu erreichen.

Frauenpower zum Parkfestim
halleschen Stden.

Politikwechsel: Sozial. geecht. machbar Mit der LINKEN.

Ineinem Papier, das aufdem Konwird oder dass wenige durch A
ventder LINKEN am 9. Septent- beit vieler reich werden? Wolle
ber 2013 im Umweltforum in def wir, dass dieses Land keinenMe
Berliner Auferstehungskirche vor- schen zurlick lasst oder soll Arm
gestelltwurde, hat die Partei zelhrvon Kindern, Beschaftigten un

Kernziele und Einstiegsprojekte f
die kommende Legislaturperiod
des Deutschen Bundestages f
muliert:

Die bevorstehende Wahl kénn
ein Wendepunkt sein. Ein Anlag
fur eine demokratische Debatt

rRentnerinnen und Rentnern we
eterhin Millionen zahlen? Wollenwir
pidass die BundesrepublikzumM
tor eines sozialen Aufbruchs fi

r-lichwieder zum Grundsatz zuriick-
nkehrt, nach dem von deutschem
nBoden nie wieder Krieg ausgehen
Lisoll oder sollen deutsche Soldaten
dund Waffen weiter in aller Welt
iKrieg fuhren? Und wollen wir
schlieflich, dass dieses Land end-
pdich erste Schritte auf dem Wegin
reine neue solidarische, demokrati-

[eEuropa wird oder soll auch di
snachste Bundesregierungden K

wohindas Land steuern soll: Wa

esche und nachhaltige Ordnung von
nWirtschaft und Gesellschaft geht

elinentweiter in die wirtschaftliche oder sollen wir uns weiter das
l-und soziale Depression treibenNachdenken Giber Alternativenzum

lenwir, dass dieses Land gerechtéVollen wir, dass dieses Land enflneoliberalen Kapitalismus verbie-
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tenlassen. sicherung garantieren.
Doch zwei Wochen vor der Burl-* Unsere Einstiegsprojekte in ein
destagswabhl versinken diese Fiakohnoffensive werden einflacher
genin einer bleiernen Stimmung:deckender gesetzlicher Mindeg
Angela Merkel und Peer Stein-lohn in Héhe von 10 Euro pr
bruck fihren an der Spitze derStunde mit einer stetigen Dyn

muss wieder den Lebensstandard
esichern.
1-* Wirwerden zu Beginn der Wahl-
tperiode ein Rentenkonzepteinbrin-
D gen. Der erste Schritt: Die Rente
-erstab 67 soll riickgangig gemacht

grol3en Parteien einen Wahlkampfmisierungsperspektive und gleichemverden.

der nicht mal so tut, als wiirde upLohn fur Leiharbeiterinnen und * Wir kehren zur paritatischen Fi-
unterschiedliche Lager gerungenLeiharbeiter verbunden mit eingrnanzierung der Renten zuriick. Wir
Immerwenn die SPD sich von derFlexibilitatszulage sein. beantragenim Laufe der Legisla-
CDU absetzen willwird deutlich} Arbeit darf nicht krank machen|! turperiode, eine Mindestrente von
dass sie tief in die negativen EntStressbedingte Krankheiten neh1.050 Euro, um die Notwendigkeit
wicklungen der letzten Jahre ver-men zu. Befristung, Werkvertrage, zur privaten Vorsorge zu beenden.
stricktist. Glaubwurdig wirde inrg Leiharbeit, Uberstunden — diegeDie in der Riester-Rente erworbe-
Orientierung hin zu einer sozialgnArbeitsformen machen es unméghen Anspriiche sollenin die gesetz-
Politik nur, wenn sie aufhorte, auflich, ein Leben zu planen. Dgsliche Rentenversicherung tiberfuhrt

eine grol3e Koalition zu schielem.wollenwir andern.

Dochmit Blick aufdie Regierungg- * Als ersten Antrag werden wir ei
bildung wollen die anderen Partgi-Verbot der sachgrundlosen Bef
en essich untereinander nicht verstungen fordern.

derben. Ein wirklicher Politik-| * Um Arbeitszeitverkiirzung zy
wechselist so nicht moglich. Digbeférdern, werden wir zu Begin
drangenden Fragen unserer Zpdler Wahlperiode beantragen, da
werden dabeiumgangen. die zulassige wochentliche Hochg
Die LINKE im Parlament wird| arbeitszeit von derzeit 48 auf 4
Ideenwerkstatt fir den sozialgnStunden gesenkt wird. Ausna
Fortschritt und Motor fur dern meregelungenmussendeutlich

Politikwechsel sein. Unsere Pa
wird inder kommenden Wahlper
ode zehn konkrete Kernziele ein
Politikwechselsin den Mittelpunk
ihrer Arbeit stellen und dafir poli
tische Einstiegsprojekte definiere
die unsere neue Fraktion in dg
ersten Monaten auf die politisch
Tagesordnung setzenwird:

1. Wirwollen den Niedriglohn-
sektor abbauen und das
Reallohnniveau erhéhen:

Wir halten es fur falsch und ungé
recht, dass die Lohne langsam
als die Profite steigen. Unser Ziel i
es, dass am Ende niemand, (
oder die voll erwerbstatig ist, ay

duziert, Uberstunden effektiv be
-grenztwerden.
egrauen sind besonders haufig v
t unfreiwilliger Teilzett, geringfligiger,
- Beschaftigung und unverhaltnism
nJ3ig schlechter Entlohnung betr
rien. Entlohnung und Arbeitssitu
eonflr Erzieherinnen und Erziehe
Krankenschwestern und Pfleg
und im Einzelhandel wollen wi
deutlich verbessern.
*ZuBeginnder Legislaturperiod
pverden wir einen Antrag einbrin
egen, Mini- und Midijobs in
sozialversicherungspflichtige regt
ld#ire Beschaftigung zu Gberfuhre
f2. Wir wollen Altersarmut ab-

erganzende Sozialleistungenan

wiesenist. Ein Vollzeitlohn bei 45 erhéhen:
jahriger Beitragszahlung mussim-n vier Jahren soll kein Menschir

dauen und das Rentenniveau

werden. Das Rentenniveauvon 53
Prozent wird wieder hergestellt,
iindemalle Erwerbs-Einkommenan
der Rentenfinanzierung beteiligt
werden. Jeder und jede muss nach

n40 Beitragsjahren ohne Abschlage

1S5 Rente gehen konnen.

5t3. Wir wollen die Lohn- und

ORenteneinheitvollenden:

n-Mehr als 20 Jahre nach der Einheit

emuss esendlichfurdie gleiche Lei-

-stung den gleichen Lohn, und fur
die gleiche Lebensleistung die glei-

biche Rente geben.

* Als Einstiegsprojekt werden wir

Aein Konzept fur die schrittweise

-Angleichung des Rentenwerts Ost

a(I- an das Westniveau bis 2017 vorle-

rgen.
e Wir bereiten eine Initiative vor,
die niedrigeren Branchen-
mindestléhne in Ostdeutschland auf
2 \Westniveau anzugleichen.
-4. Wir wollen eine Gerechtig-
keitswende im Steuersystem:
I-Unser Ziel istes, dassam Ende der
n.Legislatur Menschenmitniedrigem
und mittlerem Einkommenweniger
Steuern bezahlen, hohe Einkom-
men und Vermoégen aber deutlich
nhoher besteuert werden und dass

mer eine Rente oberhalb der GrurjdAlter mehr arm sein, die Renteder Staat durch Nettomehr-ein-
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nahmen dauerhaftan Handlung

fahigkeitgewinnt.
* Als erste Schritte werden w
beantragen, den Spitze

steuersatzes auf 53 Prozent, g
Grundfreibetrag auf 9.300 Eur
und das Kindergeld auf 200 Eu
anzuheben (ab dem dritten Kir]
entsprechend mehr).

*Reichtum verpflichtet: Die Ver-
maogensteuer wurde vom Verfa
sungsgerichtausgesetzt, weil nig
alle Vermogensarten gleicherm

l

sten zu finanzieren. So wird d¢
Beitrag fur die Versicherten un
rund 0,3 Prozent gesenkt.

* Zudem werden wir umgehen
edie Abschaffung der Zuzahlunge
obeantragen. Brillen und Zahnerse
omissen wieder in die Rege
dversorgung aufgenommenwerdd

rzicht auf die Vorratsdaten-
n speicherung.

Wirwollen die demokratische Be-
dteiligungallerfordern.
r* Als ersten Schrittwerden wir das
itxVahlrechtfir alle seitfinfJahrenin
|-Deutschland lebenden Migrant-in-
men und Migranten beantragen.

* Als nachsten Schrittwerdenw
beantragen, di

r Wir wollen, dass das Bildungs-
systemallen einengleich guten Start

5Beitragsbemessungsgrenzenabgins Leben erméglicht. Die frihe
hschaffen. Esistnicht einzusehgnZuteilung unterschiedlicher Le-
Awarum Menschen mithohem Ein-benschancen durch das geglieder-

Reneinbezogenwaren. DIE LIN
KE wird zu Beginn der Legislatu

|-kommen prozentual weniger za
len sollten als Menschen mit nie

ein Modell vorlegen, in dem hoherigem oder mittlerem Einkommer,

Vermogen einer Vermogensteu
unterzogenwerden.

5. Wir wollen ein Land ohne

Armut:

Wir wollen Hartz IV abschaffer
und perspektivisch durch ein
sanktionsfreie Mindestsicherung
Ho6he von 1.050 Euro ersetzen
* Als Einstieg werden wirim Bun:
destag beantragen, die Hartz-I
Satze sofortauf 500 Euro zu erh
hen, so dass sie das soziokulturg

;

i7. Wir wollen, dass Demokratie
furalle erfahrbar wird:

Die Demokratie in unserem Lan
istaufunterschiedliche Weise au

gehdohltworden: Die informatiof

enelle Selbstbestimmung der Me
nschenwurde durch Uberwachur
und Ausspahung untergraben. M
lionen Menschen dirfen i
/Deutschland nichtwahlen, obwo
Osie bereits seit Jahren hier lebg
ll&anze Lebensbereiche sind g

Existenzminimum abdecken. Diemokratischen Entscheidungene

Sanktionen sind abzuschaffen.

*Gleichzeitig starten wir eine In
itiative fur mehr 6ffentliche Beschat
tigung. Die sogenannten Ein-Eur

zogen und dem Marktuntergeor:
- networden. Die sozialen Grund|
- gen der Demokratie wurden durg
p-Privatisierung 6ffentlichen Eigen

Jobs wirden damit Uberfliss
werden.

6. Wir wollen die Zwei-Klas-
sen-Medizin abschaffen:
Unser Ziel ist es, dass niema

gtums untergraben—und durchd
Druck von steigenden Mieten un
Energiepreisen.

Wirwollen die Personlichkeitsrech
de der Menschen starken.

mehrwegen seines EinkommengAls ersten Schrittwerden wir ei
unterschiedliche medizinische Be-Moratorium und eine unabhangig
handlung erfahrt. Wirwollen eing Evaluation aller seit 2001 veral
solidarische Gesundheitsvergischiedeten Sicherheitsgesetze b;
cherung. derlaufenden Verhandlungenei
* Als Einstieg werden wir beantrg- bringen, insbesondere zum Sa
gen, die Beitrage der gesetzlichetlarbor-Abkommen tiber die We
Krankenversicherungen wiedgrtergabe personenbezogener [

paritatisch von Arbeitgeberinn
und Arbeitgebern und Beschatti

tenausder EU an Wirtschaftsu

n{e Bildungssystemwollenwir tiber-
l-winden. Bildung muss als offentli-
.che Aufgabe 6ffentlich finanziert
und demokratisch organisiert sein.
Gute Bildungfur alle zu sichernist
deine gemeinsame Aufgabe von
sBundund Landern.
* Als ersten Antrag im neuen Bun-
ndestag werden wir das
ndkooperationsverbot fir Bund und
lL.&nder inder Bildung riickgéngig
N machen.
nIWirwollen die Privatisierung der
rffentlichen Daseinsvorsorge stop-
epen und durchgeflhrte Privatisie-
ntrungen gemeinsam mitden Birge-
drinnen und Burgern rickgéangig
h-machen.
ht Als ersten Schritt werden wir ein
- Gesetz einbringen, dass alle
e Privatisierungsvorhaben der offent-
dichen Infrastruktur — z.B. von
Wasser oder Stromnetzen - an die
- Zustimmung der betroffenen Be-
volkerungin Form einer Volksab-
N stimmung bindet.
éWirwollendie soziale Entmischung
-von Wohngebieten stoppen. Inden
ywergangenen Jahren sind die Miet-
hpreise in Ballungszentren, Grol3-
ednd Universitatsstadten explodiert.
- Wirwollenverhindern, dassimmer
panehr Menschenihre Miete nicht
nmehr bezahlen kénnen und aus

ternehmender USAund zum Ve

r-Stadtteilen vertrieben werden, in
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denensie z.T. Uber Jahrzehnte geschaften fur Rustungs- und Waffe

lebthaben.

exporte mehr bernimmt.

*Dafurwerden wir einen Antrag 10. Wir wollen, dass Deutsch-
einbringen, der Mieterh6hungenland zum Motor einer sozialen
ohne Wohnwertsteigerungen oberwwende in Europa wird:

halb der Inflationsrate fur unzulés-Gute Nachbarschaftund eine g

sig erklartund Mieterhéhungen
leinwegen Neuvermietungen au
schlief3t.

8. Wir wollen eine Energie-
wende mit Sozialsiegel:
Wirwollendie Energieversorgun

schadlichen Produktionszweige
schaffen und umweltvertragliche
fur alle zugangliche Formen d¢
Mobilitat entwickeln. Dazu gehor]
ein sozial ausgewogenes Konze
fureine Energiewende.
*Wir bringen ein Konzept fur dig
Regulierung der Strompreise ei
Zuden ersten Mal3nahmen gehd

unberechtigte Rabatte fur die In-an zwei Bedingungen kniipfen:

dustrie zu streichen. Wirwollen ei
gebuhrenfreies Grundkontinge
und einen teureren hohen Ve
brauch.

9. Wir wollen einen kategori-
schen Gewaltverzicht in der
deutschen Aul3enpolitik veran-
kernund das Geschaft mitdem
Tod &chten:

Die Bundeswehrsollam Ended

[-meinsame, solidarische und dem

nwird eine Vermogensabgabe auf
hohe Vermégen erhoben, umdie
Reichen an der Finanzierung der
Krise angemessen zu beteiligen.
Mit diesen zehn Kernzielen und

[eEinstiegsprojekten sagenwir den

ovwahlerinnenund Wahlern, inwel-

skratische Entwicklung sind unse

rsoziale Mindeststandards fur al
2, Burgerinnenund Birger garantie
r* Als erste Antrdge werden wi
I einbringen, dass private Bankg
ptichtmehr ohne Gegenleistungg
(inFormvon Anteilen und Einflus
auf die Geschaftspolitik) aus Ste
nergeldern gerettetwerden.
riVeitere Rettungspakete wollenw

nigarantie verbunden werden: Loh

rund Rentenkirzungen sowie d
Abbau von Sozialleistungenwe
denausgeschlossen.

eche Richtung wir das Land veran-

Perspektive. Invier Jahren soll ¢slern wollen, und woran wir unser

in Europa keine Troika-Diktate politisches Handeln in der kom-

mehr geben, und die europaischemenden Legislaturperiode ausrich-
g Vertrage sollen um einen Sozigl4ten werden. Wir sagen, wohin wir
umbauen, Alternativen zu umwelf-pakt erganzt sein, der gemeinsal

meollen und was wir auf den Weg
ebringenwollen. Wir beginnen mit
teinzelnen entschlossenen Schritten
' —aber dabeikann es nichtbleiben.
rDie LINKE stehtfir eine Alterna-
ertive. Dafur ringenwir um politische
5 Mehrheiten.
J_
Wer fiir einen Politikwechsel ist,
irsich an diesen Kernzielen orien-
tiert, istdazu eingeladen, der LIN-

h1.Siemussenmiteiner SozialstagtdEN am 22. September beide

nStimmen zu geben.

eiVer unsere Unterstutzung fur ein

-Regierungsbindnis haben will,
muss sich auf den Boden dieser

2. In den betreffenden Lander

nZiele stellen.

nachsten Legislatur aufden Au
trag der Landesverteidigung z
rickgefihrtsein. Wirwollen, da
der Einsatz der Bundeswehr i
Ausland —wieder—untersagtwir
* Als erstes werden wir einen A

-Agenda von Gerhard Schrode
-etwa die hoch umstrittene Zusar
menlegung von Arbeitslosenge
nd Sozialhilfe«, sagte Sigmar G
brielim Juni2013. Die Zusammer
-legung der Arbeitslosen- und Soz

trag einbringen, der alle Soldatin-alhilfe wird heute von Konservati
nenund Soldaten aus Afghanistanenwie von vielen Sozialdemokrs
nach Deutschland zurtickberuft.| ten gefeiert. Verschwiegen wirg
Jede Walffe findet ihren Krieg. Die Abschaffung der Arbeitsloser]
Ristungsexporte gehoren verbphilfe stellte den gré3ten sozialpol
ten.
*Wirwerden zu Beginnder Legis- der Bundesrepublik dar. Das Pri
latur beantragen, dass die Bundeszp der Lebensstandardsicheru

Seit Hartz 1V sind die Menschen

langer erwerbslos
epVieles war ausgezeichnet an dede abgeschafft und durch eine viel

rzuniedrige Flrsorgeleistung ersetzt.
nViele erfuhren dadurch eine er-
dhebliche Kiirzungihrer Leistungen
noder verloren den Anspruch dar-
1-aufgleich ganz.

I-Als Grund wurde genannt: Sowiir-
- den Erwerbslose »aktiviert« wer-
-den, damit sie schnellerin Erwerbs-
-arbeit zuriickkehrten. Die Hartz-
-IV-Reform verfolgte das »Ziel ei-
-ner schnellenund passgenauen Ein-

tischen Einschnittin der Geschichtegliederung der Leistungsbezieher

ninden Arbeitsmarkt«.
ndstdas Ziel erreicht? Im Gegenteil!

regierung keine Hermes-Biirg-beilLangzeiterwerbslosigkeitwur

-Die Hartz-Reformen haben dazu
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gefuhrt, dass Menschen langer erwerbslos bleilhen
Wahrend die durchschnittliche »Verweildauer «in ¢ler

ehemaligen Arbeitslosenhilfe im Jahr 2004 bei

Wochenlag, liegtsie fur Hartz-1V-Beziehende heyite

bei 130 Wochen. Selbst in der Sozialhilfe war

»Verweildauer« 2004 kiirzer als bei Hartz IV im Jahr
2012: durchschnittlich rund 28 Monate. Heute blgi-

benvergleichbare Personen tiber 40 Monate in
IV. Fastdie Halfte aller Langzeiterwerbslosen bezi

vier Jahre undlanger Leistungen—inder Arbeitslogen

hilfe waren es Ende 2004 weniger als zehn Proz

Hartz IV ist Armut per Gesetz —und zwar fir vie]

dauerhaft. Sogar gemessen an den eigenen Ziel
das Konzeptalso vollig gescheitert. DIE LINKE st
fureinen Kurswechselinder Sozial- und Arbeitsmal

politik, der konsequentmitder Hartz IV Logik bricht

Wirbrauchen:

1. Eine Erwerbslosenversicherung, die den Lebe
standard ann&hernd sichert.

2. Eine Arbeitsmarktpolitik, die mit 6ffentlichen Mit

teln mehr gute Arbeitsangebote schafft. Und wirwp

len

3. eine sanktionsfreie Mindestsicherung einfuhren
perspektivisch nichtunter 1.050 Euro liegt.

Als Sofortmaf3nahme mussen die Hartz-IV-Satze
500 Euro angehobenwerden.

B Arbeitslosenhilfe 2004
o SGBII- Arbeltslose

[dlahre  mebrais

4 Jahre

Verwelldauer In
Arbeltslosenhlife bzw. Hartz IV

his ain
Jahr

Verantwortung fir Sachsen-Anhalt
Perspektiven sichern

altsplane der Landesregierung bedel

einen strukturellen Kahlschlag in zentralen Ber
chen des Landes. Das Arbeitspapier zu den Hg

4%ie Haush iten
ei-
ch-
Schulen zeigt exemplarisch, wie drastisch, umfas-
er
nte

nn

stend und folgenreich die Einschnitte infolge ¢
74 : : :

Sher vereinbarten Sparziele sind. Der gepla]
mbau der Hochschulen, die bereits vor Beg

scheiterte Polizeistrukturreform, der forcie
ﬁ%lturabbau, die Einschnitte im Blindengeld,
ersonalmisere an den Schulen, der Abschiedfvon
IS . .
er Jugendpauschale — diese Vorgaben bringen
achsen-Anhaltan einen Scheideweg. Tausgnde
Jenschen haben die Dimension der Sparziele|be-
griffen, unser Bundesland hat in diesem Jahr|die
| qrofite Protestwelle gegen Regierungsvorhaber seit
)89 erlebt.
Die Haushaltsverhandlungen, die heute im Landes-
 parlament beginnen, sind die erste Etappe e|ner
Emgfristigen Weichenstellung. Wollenwirnochmehr
c]\I/([)enschenverlieren,die Sachsen-Anhaltaufgryind
mangelnder Perspektiven und Zuversicht verl
sen?
a\ﬁollen wir das Land in eine Abwartsspirale fallg
lassen?
Die Landesregierung hat in den letzten Woch
bewiesen, dass sie nicht bereit ist, diesen K
wirklich zu verlassen. Gleichzeitigmehren sich ¢
Stimmeninder SPD, die die Politik der Landes
gierung als unvereinbar mit sozialdemokratiscH
Grundsatzen charakterisieren. Dies wird sich
dochindieser Koalition und mitdieser Landes
gierung nichtéandern. Deshalb bietenwir der S
an, gemeinsam mituns die Verantwortung fur die
Land zu ibernehmen, um den drohenden Scha
fur Bildung, Wissenschaft und Kultur und 6ffentlich
Daseinsvorsorge abzuwendenund dieses Lan
meinsam zu entwickeln.
DIE LINKE ist sich der Tragweite bewusst, fir
Sachsen-Anhaltund die jetzigen Koalitionspartei-
en. Der Landesvorstand und die Fraktionim Lapd-
tag von Sachsen?Anhalt tragen gemeinsam|den
Aufruf an die SPD - fir eine alternative Polit(k
stehenwir bereit.”
Birke Bull
Landesvorsitzende
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Wulf Gallert

Fraktionsvorsitzenger




